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AVVISO DI PUBBLICAZIONE DI NOTIZIA DI ATTO ADOTTATO

IL RESPONSABILE DEL SERVIZI DELL'AREA TECNICA
Visto l’art. 32 della legge 18.06.2009, n. 69 e s.m.i.

Visto l’art. 13, comma 14, delle Regole tecniche per la redazione e la pubblicazione di atti e per la gestione dell’albo pretorio informatico, approvate con deliberazione della Giunta Comunale n. 72  del 20.12.2010;

DA’ PUBBLICA NOTIZIA CHE

il sottoscritto ha adottato la determinazione n. 229 del 13/09/2022, avente ad oggetto:

RIFACIMENTO DEL SISTEMA DI DISTRIBUZIONE, REGOLAZIONE ED EMISSIONE DELL'IMPIANTO DI RISCALDAMENTO DEL PALAZZO COMUNALE "VILLA WIDEMANN" - P.N.R.R. M2C4 - 2.2 - AGGIUDICAZIONE - CODICE CUP I74J22000240006, CIG 9333038A98.
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Chiunque dimostri di averne diritto legittimo in base al’art. 22 e seguenti della legge 241/90 e s.m.i. potrà chiedere ed ottenere l’accesso (mediante visione e/o rilascio di copia) alla suddetta determinazione oppure alle suddette determinazioni facendone richiesta scritta all’ufficio competente, come previsto dal vigente regolamento comunale sul diritto di accesso.

I destinatari diretti dell’atto verranno informati personalmente del provvedimento adottato mediante comunicazione scritta; gli stessi potranno ricorrere all’autorità giurisdizionale e/o amministrativa competente entro i termini previsti dalla legge, che decorreranno dalla data di comunicazione individuale dell’atto.

La presente pubblicazione di notizia ha valore, ad ogni effetto, di pubblicazione all’albo pretorio; conseguentemente, dalla data della presente pubblicazione decorreranno (per chiunque, diverso dal destinatario diretto, abbia interesse a ricorrere) i termini legali per ricorrere alle autorità competenti 

San Germano Chisone, 14-set-2022
IL RESPONSABILE DEL SERVIZI DELL'AREA TECNICA
CASALIS Giorgio
