
DISCIPLINARE DI GARA

SERVIZIO DI PROGETTAZIONE, REALIZZAZIONE E PUBBLICAZIONE DEL SITO WEB del progetto “SHARESALMO - GESTIONE ITTICA INTEGRATA E SOSTENIBILE PER LA VALORIZZAZIONE DELLA BIODIVERSITÀ E LA DIFESA DALLE SPECIE INFESTANTI” AFFIDAMENTO DIRETTO PREVIA RICHIESTA DI PREVENTIVI, AI SENSI DELL’ART.36, COMMA 2, LETTERA A) DEL D.LGS 50/2016.

PROGETTO- ID: 599030 CUP C54G18000120006  - CIG ZEE2F5C033



Il Parco Lombardo della Valle del Ticino (di seguito anche solo “Ente Parco”), in qualità di stazione appaltante per l’attuazione dell’intervento in oggetto, in attuazione della Determinazione n. XX del XX/11/2020, intende richiedere l’invio di preventivi a una selezione di 5 operatori economici, individuati attraverso una ricerca di mercato finalizzata a identificare soggetti specializzati che fossero al contempo registrati sulla piattaforma SINTEL, non disponendo di un elenco specifico per questo tipo di fornitura. 
Con il presente atto l’Ente Parco persegue i fini di economicità, efficacia, pubblicità, imparzialità, trasparenza delle fasi di affidamento dell’incarico, nel rispetto delle disposizioni di cui al D.Lgs. 50/2016.
A tal fine chiede di far pervenire la propria offerta, secondo le modalità e i termini di seguito specificati, entro il termine tassativo fissato alle ore 12.00 del giorno XX.11.2020. 

[bookmark: OLE_LINK33][bookmark: OLE_LINK34]L'Ente Parco è beneficiario capofila italiano del progetto INTERREG ITALIA – SVIZZERA “GESTIONE ITTICA INTEGRATA E CONDIVISA PER LA CONSERVAZIONE DEI SALMONIDI NATIVI ED IL CONTRASTO DELLE SPECIE ALIENE INVASIVE -  SHARESALMO – ID 599030”; 
Tale progetto prevede di affidare la realizzazione di un sito web del progetto SHARESALMO.
Il presente disciplinare stabilisce le norme che regolano il servizio per la creazione e realizzazione del sito web del progetto e le relative caratteristiche tecniche.
Il sito web dovrà essere in lingua italiana ed in lingua inglese e contenere, tra le altre, informazioni sulle tre specie di salmonidi (Trota marmorata, Trota lacustre e Temolo) di interesse per il progetto, sulle azioni e finalità del progetto, sulle aree di progetto, sul programma INTERREG. Dovrà, inoltre, presentare News aggiornate e Video sulle attività svolte. Una sezione del sito dovrà permettere il download in formato PDF dei prodotti divulgativi realizzati nell'ambito del progetto.



1. Oggetto del servizio
La prestazione di servizi riguarda la realizzazione, progettazione grafica e gestione del sito web www.sharesalmo.it in due lingue (italiano ed inglese) nell'ambito del Progetto INTERREG ITALIA – SVIZZERA “GESTIONE ITTICA INTEGRATA E CONDIVISA PER LA CONSERVAZIONE DEI SALMONIDI NATIVI ED  IL CONTRASTO DELLE SPECIE ALIENE INVASIVE -  SHARESALMO – ID 599030. Il sito conterrà informazioni sulle tre specie di salmonidi (Trota marmorata, Trota lacustre e Temolo) di interesse per il progetto, sulle azioni e finalità del progetto, sulle aree di progetto, sul programma INTERREG. News sulle attività svolte, informazioni sul programma INTERREG ecc. Dal sito devono essere scaricabili, in formato PDF, i prodotti tecnici e divulgativi realizzati nell'ambito del progetto e dovranno essere visibili Video relativi alle attività svolte ed ai risultati conseguiti. Il sito rappresenterà l'immagine pubblica del progetto e il punto di incontro tra i partner, gli stakeholder e i vari gruppi target, oltre che un valido strumento di monitoraggio per l'Autorità di Gestione. Il sito dovrà essere integrato con i principali social network sfruttando le opportunità della componente bidirezionale propria del web 2.0.
E’ richiesto di utilizzare una piattaforma integrata con un sistema CMS (Content Management System), per consentire l’attività di popolamento e aggiornamento dei suoi contenuti in autonomia da parte del partner di progetto responsabile dell’azione e la compatibilità del nuovo sito con l’hosting attualmente utilizzato dal Parco della Valle del Ticino lombardo.
Il sito dovrà essere online entro il 10 gennaio 2021 ed essere mantenuto fino al 31.05.2022 salvo proroghe.
Procedura di gara:  affidamento diretto previa richiesta di preventivi a 5 operatori economici specializzati inseriti nella piattaforma SINTEL  rientrando l’importo nelle soglie previste dall’art.36 c.2 lett. a del nuovo codice degli appalti Dlgs n.50 del 18 Aprile 2016. 
Criterio di aggiudicazione: prezzo più basso, ai sensi dell’art.95 c.4 lett.b del DLgs 50/16.

Descrizione dei servizi richiesti 

Progettazione e realizzazione sito web
[bookmark: OLE_LINK52][bookmark: OLE_LINK53][bookmark: OLE_LINK54]Il servizio prevede: analisi e definizione di una strategia di comunicazione e contenuto, content design e graphic layout e comprende:
· acquisizione di hosting adeguato alla realizzazione del sito web (con traffico illimitato, minimo 1.024 KB/s in i/o, spazio minimo di 200 GB)  e di uno spazio server per 2021 e2022  (anni del progetto) + 5 anni (dopo il termine di progetto).
· fornitura di tutti i software e delle licenze d’uso (database ecc.) per il funzionamento corretto del sito sino al 31/05/2027;
· [bookmark: OLE_LINK32]manutenzione hardware, software, backup dei dati, hosting e connettività internet sino al 31/05/2022;
· ulteriore backup del sito, sia dei file che dei database, scaricando tutto in locale a cadenza mensile;
· installazione di tutti i componenti necessari al sito (funzionalità multilingua ecc.);
· mobile first;
· user interface e graphic design responsive della pagine del sito;
· implementazione SEO multilingua;
· editing dei contenuti in chiave SEO;
· analisi sulle statistiche di accesso al sito web del tipo Google Analytics o similari e sulle modalità di utilizzo/navigazione dello stesso, con produzione di reportistica mensile;
· embedding video del canale Youtube del progetto;
· caricamento dei contenuti nelle due lingue, italiano e inglese. I contenuti saranno forniti dall'Ente Parco e dai partner di progetto;
· traduzione e caricamento in inglese dei contenuti del sito (vietato l’uso di sistemi automatici come Google translate o simili);

Gestione e manutenzione del sito
Successivamente al Go-Live si richiede un'attività di gestione e manutenzione evolutiva del sito finalizzata al suo aggiornamento, a migliorarne le performance e la visibilità presso il pubblico che preveda:
· ottimizzazione e aggiornamento dei contenuti del sito sino al 31/05/2022, con l’inserimento di notizie (testo in italiano e immagini forniti dall'Ente Parco  e dai partner in formato digitale), l’aggiornamento dei contenuti di sezioni esistenti del sito ed il caricamento di documentazione e file da rendere disponibili agli utenti;
· implementazione di nuovi contenuti e realizzazione di eventuali modifiche della struttura del sito (es. spostamento di voci di menù, inserimento di nuove voci di menù con relativi testi ed immagini ecc.);
· verifica periodica del software ed elementi funzionali del sito;
· adozione di tecniche di bonifica e ripristino del sito nell'ultima versione nel caso di perdita o danneggiamento, per qualsiasi causa, delle pagine web e dei database entro 48 ore dalla richiesta effettuata dall'Ente Parco.
· altre attività di manutenzione necessarie per il corretto funzionamento e la sicurezza del sito.
· Il sito dovrà essere realizzato su piattaforma Joomla o Wordpress.
· Servizio di Backup e aggiornamento del CMS per tutta la durata del progetto.
· Occorre prevedere la formazione del personale che  si occuperà dell’aggiornamento del sito tramite il CMS (Beneficiario Associato del progetto: Istituto Delta), illustrando modalità di aggiornamento e funzionalità, per un totale di n. 12 ore (3 mezze giornate). 
· Servizio di manutenzione e correzione bug del sito durante il progetto stimato in una fee annuale, e di solo hosting web e rinnovo dominio per gli anni successivi alla chiusura del progetto.
Al sito dovrà essere collegato un sistema di analisi statistica degli accessi, per la misurazione delle performance di visita.
Nell’offerta deve essere inclusa la disponibilità ad un lavoro di adattamento e miglioramento del layout grafico e della struttura del sito anche dopo la messa on line, se funzionale all’ottimizzazione del prodotto.


Struttura del sito web:

a) Ideazione di un layout grafico che includa il logo del progetto e del programma di finanziamento, ed elementi d’immagine capaci di evocare l’ambiente, la natura di riferimento. Tutti i materiali iconografici verranno forniti dalla committenza. 
b)  Ideazione di un’architettura dei contenuti.
La struttura proposta dovrà consentire l’organizzazione e l’offerta dei contenuti in sezioni ben organizzate e facilmente fruibili, dove troveranno posto testi, immagini, filmati e pubblicazioni scaricabili liberamente.
A questo proposito, si espone nella seguente tabella una possibile struttura:
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Per la Home si chiede anche una proposta di collocazione dello stream di Facebook e Instagramm, l’inserimento di un certo numero di news principali.
c) Progettazione di una struttura “Responsive”, ovvero in grado di adattarsi graficamente e in modo automatico ai dispositivi attraverso i quali vengono visualizzate le pagine (computer con diverse risoluzioni, tablet, smartphone), riducendo al minimo la necessità per l'utente di ridimensionamento e scorrimento manuale dei contenuti.

Fasi di realizzazione
· Progettazione della struttura e del layout grafico e condivisione in fase di demo per discuterne con la committenza ed apportare eventuali cambiamenti. 
· Fornitura da parte della committenza dei testi, immagini, video e altro materiale per popolare le pagine del progetto:
· Messa on-line del sito, in formato compatibile con tutti i browser e per la navigazione ottimizzata anche per i dispositivi mobili;
· Formazione e assistenza al personale Istituto Delta Ecologia Applicata incaricato della gestione del sito per l’utilizzo del CMS individuato prima della messa on-line e durante la fase di caricamento dati

Specifiche normative
· Nella realizzazione del servizio si dovrà ottemperare al:
· completo rispetto di quanto previsto dal D.Lgs 33/2013 e successive modifiche ed integrazioni;
· rispetto dei requisiti di accessibilità di cui alla Legge 9 gennaio 2004 n.4 e successive norme di Legge;
· rispetto della normativa attualmente in vigore sull’utilizzo dei cookies e in materia di privacy;
· aggiornamenti del CMS e adeguamenti alle normative per tutta la durata del progetto 


Decorrenza e durata del contratto
La durata del contratto è prevista dal momento della stipula sino al 31.05.2022, salvo proroghe.

Compenso
Il corrispettivo complessivo delle prestazioni oggetto dell’offerta non deve superare l’importo totale di € 9.000,00 (novemila//00) IVA inclusa e comprensivo di ogni onere a carico del prestatore previsto per legge. 

Modalità di pagamento
La liquidazione delle fatture emesse, per l’espletamento dei servizi offerti, è subordinata alla loro esplicita accettazione ed alla verifica, da parte della Committenza, nel seguente modo:
· 30% alla realizzazione e alla messa online del sito entro e non oltre il 31.01.2021;
· 40% entro il 30/11/2021 
· 30% entro il 31/05/2022
Tutte le somme saranno accreditate, previo parere favorevole del responsabile del procedimento, sul conto corrente bancario o postale dedicato, che il soggetto aggiudicatario indicherà al momento della sottoscrizione del contratto e previa l’adozione dell’apposito atto di liquidazione, entro 30 giorni dalla ricezione del relativo documento contabile e previa verifica delle certificazioni previste per legge;

Obblighi e modalità di svolgimento dell’incarico
Il soggetto incaricato dovrà acquisire hosting e dominio del sito web entro 5 giorni dalla stipula del contratto.
[bookmark: OLE_LINK27][bookmark: OLE_LINK28]Una versione non definitiva del layout del sito web dovrà essere sottoposta all'Ente Parco Nazionale dell'Aspromonte, per essere visionata, entro 20 mese dalla sottoscrizione del contratto. Il soggetto incaricato dovrà apportare al layout del sito web le variazioni strutturali e grafiche indicate dall'Ente Parco a seguito della visione della bozza. Il sito web dovrà essere a disposizione del pubblico entro il 31.01.2021, previa approvazione da parte dell'Ente Parco.
La gestione del sito web comporterà anche il regolare inserimento degli aggiornamenti e/o delle modifiche che saranno ritenuti necessari dall'Ente Parco, che dovranno essere tempestivamente effettuati ogniqualvolta venga richiesto.


Oneri della ditta aggiudicataria
Tutti i componenti dei servizi dovranno essere dimensionati al fine del raggiungimento degli obiettivi previsti per l'intera durata dell’incarico (dalla data di stipula al 30.05.2022) ed il mantenimento funzionale del sito per l’intero periodo contrattuale dovrà essere effettuato senza alcun onere aggiuntivo a carico dell'Ente Parco e senza la necessità di acquisizione di ulteriori componenti, servizi di qualsiasi genere o sottoscrizione di contratti di fornitura e servizi con altri soggetti.

Oneri dell'Ente Parco 
Sono a carico dell'Ente Parco:
· la fornitura dei testi di base in lingua italiana;
· la fornitura di immagini e video da inserire nel sito;
· la fornitura dei testi in lingua italiana e delle indicazioni inerenti le modifiche ed aggiornamenti del sito (es. news).


Proprietà intellettuale e Titolarità del software
Il sito web sarà di proprietà esclusiva del Parco del Ticino. Con la corresponsione del compenso si acquisiranno pertanto tutti i diritti di utilizzo e pubblicazione nei termini stabiliti.
Tutto il SW sviluppato dall’aggiudicatario nel corso dell’appalto e quello di terze parti fornito ed il dominio del sito rimarranno di proprietà dell'Ente Parco che potrà procedere al riuso del software sviluppato dopo la scadenza dell’appalto. A tal fine l’aggiudicatario dovrà consegnare 30 giorni prima della scadenza dell’appalto, ovvero della risoluzione del contratto, il backup completo del sistema realizzato, tutti i contenuti, tutti i codici sorgenti aggiornati del SW sviluppato, la documentazione completa dello stesso secondo gli standard internazionali di riferimento, un dettagliato manuale di uso e manutenzione, sia a livello utente che amministratore di sistema.
Per n. 3 mesi dopo la scadenza dell’appalto o della risoluzione del contratto l’aggiudicatario è tenuto a fornire l’assistenza, anche eventualmente telefonica, per consentire all'Ente Parco, o a chi da essa delegato, il riuso completo ed a regola d’arte del SW sviluppato.


Procedura di gara
Affidamento diretto previa richiesta di preventivi a 5 operatori economici specializzati inseriti nella piattaforma SINTEL

Soggetti ammessi a presentare offerta 
Possono presentare offerta gli operatori economici aventi le caratteristiche di cui all’art. 45 del D. Lgs. 50/2016 destinatarie del presente invito. 
Ai sensi dell’art. 48, comma 7, del D. Lgs. n. 50/2016, è fatto divieto ai concorrenti di partecipare alla selezione in più di un raggruppamento temporaneo, o consorzio ordinario di concorrenti, ovvero di partecipare alla gara anche in forma individuale qualora abbiano partecipato alla gara medesima in raggruppamento o consorzio ordinario di concorrenti. 
Possono presentare l’offerta i soggetti che abbiano già progettato e gestito almeno 3 seguenti siti internet ( indicare almeno 3 siti nel Modulo 1 di domanda)

Requisiti di ordine generale per l’ammissione alla selezione 
Gli operatori economici interessati, per poter essere ammessi alla selezione, dovranno dichiarare: 
(i) di non trovarsi nelle situazioni di cui all’art. 80 del D. Lgs. n. 50/2016; 
(ii) non aver fatto ricorso a piani individuali di emersione di cui all’art. 1 bis, comma 14, legge n. 383/2001 e s.m.i. oppure, pur di avendone fatto ricorso, il periodo di emersione si è concluso entro il termine ultimo di presentazione dell’offerta;di essere iscritti nel registro delle imprese della Camera di commercio territorialmente competente, ove applicabile; in caso di operatore estero si applica quanto disposto dall’art. 83, comma 3, del D. Lgs. 50/2016; 
(iii) di non trovarsi nelle situazioni di cui all’art. 1-bis, comma 14, della Legge n. 383/2001 e di cui all’art. 53, comma 16-ter del D. Lgs. n. 165/2001 e all’art. 21, comma 1, del D. Lgs. n. 39/2013. 


Requisiti nel caso di raggruppamenti temporanei 
E’ consentita la partecipazione di soggetti di cui all’art. 45, comma 2, lett. d), e), f) del D. Lgs. n. 50/2016, anche se non ancora costituiti. In tal caso l’offerta dovrà essere sottoscritta da tutti gli operatori economici che costituiranno i raggruppamenti temporanei, le reti di impresa o i consorzi ordinari di concorrenti e contenere l’impegno che, in caso di aggiudicazione della gara, gli stessi operatori conferiranno mandato collettivo speciale con rappresentanza ad uno di essi, da indicare in sede di offerta e qualificata come mandatario, il quale stipulerà il contratto in nome e per conto proprio e dei mandanti. 
In caso di concorrenti già costituiti in raggruppamento temporaneo o consorzio o GEIE, la domanda di partecipazione deve essere sottoscritta dall’impresa mandataria. 
Nel caso di reti di imprese trovano applicazione le disposizioni dettate in tema di raggruppamenti temporanei di imprese. 
Nel caso di partecipazione di raggruppamenti temporanei, i requisiti indicati al precedente art. 6 devono essere posseduti cumulativamente dal raggruppamento. 
Ai sensi dell’art. 48, salvo quanto disposto ai commi 17 e 18, è vietata qualsiasi modificazione alla composizione dei raggruppamenti temporanei e dei consorzi ordinari di concorrenti rispetto a quella risultante dall'impegno presentato in sede di offerta.

Modalità di verifica dei requisiti di partecipazione 
La verifica del possesso dei requisiti di carattere generale, tecnico-organizzativo ed economico-finanziario avverrà, ai sensi dell’art. 216, comma 13, del D. Lgs. n. 50/2016, attraverso l’utilizzo del sistema AVCpass, reso disponibile dall’ANAC. Pertanto, il soggetto che avrà presentato il miglior preventivo dovrà procedere ad acquisire il “PassOE” presso i servizi on line di ANAC. 

Avvalimento 
È vietato il ricorso all’istituto dell’avvalimento ai sensi dall’art. 89 comma 4 del D. Lgs. n. 50/2016. 

Subappalto 
il subappalto del lavoro oggetto del presente affidamento è ammesso nei limiti e secondo le disposizioni di cui all’art. 105 del D. Lgs. 50/2016 

 Validità delle offerte 
Gli operatori economici interessati sono vincolati a mantenere valida la propria offerta per 180 giorni consecutivi a decorrere dalla data di scadenza del termine di presentazione delle offerte. 

Termine e modalità di presentazione delle offerte 
Il preventivo, pena l’esclusione, tenuto conto di quanto previsto dall’art. 36, comma 9 e dall’art. 79 del D. Lgs. n. 50/2016, dovrà pervenire entro il termine perentorio fissato alle ore 12.00 del *.2020 tramite la piattaforma SINTEL. 
Si ricorda che faranno fede esclusivamente l’ora e la data di recapito attestati dal SINTEL. 
Non saranno in alcun caso presi in considerazione i plichi pervenuti in forma telematica oltre il termine perentorio di scadenza, anche indipendentemente dalla volontà del concorrente. Rimane ad esclusivo rischio del concorrente ogni possibile disguido dovuto a mancato o ritardato recapito dell’offerta. 
L’offerta dovrà essere composta secondo le specifiche di seguito indicate, nonché nel rispetto di quanto previsto per il funzionamento del sistema SINTEL. A questo proposito, si ricorda che i manuali di supporto per l’utilizzo di tale piattaforma sono gratuitamente consultabili all’indirizzo http://www.arca.regione.lombardia.it/wps/portal/ARCA/Home/help/guide-manuali. 

Contenuto della Busta - Documentazione Amministrativa 

[bookmark: _GoBack]Domanda di partecipazione alla gara, firmata digitalmente dal legale rappresentante, alla quale sia allegata copia fotostatica di un documento di identità del/dei sottoscrittore/i, e redatta utilizzando preferibilmente il modello allegato sub MODULO 1 alla presente lettera invito. L’utilizzo di tale modello non è vincolante per gli operatori economici. Nel caso di non utilizzo di detto modello, la domanda di partecipazione dovrà comunque contenere tutte le informazioni e dichiarazioni che siano previste, a pena di esclusione, dal D. Lgs. n. 50/2016, compreso l’art. 80, e da altre disposizioni di legge vigenti, per la partecipazione alla gara e consentano di identificare la provenienza dell’offerta. A tal fine, sarà accettato, a norma dell’art. 85 del D. Lgs. n. 50/2016, anche il Documento di Gara Unico Europeo. 

Nella domanda di partecipazione il concorrente dovrà, a pena di esclusione, altresì dichiarare, ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. n. 445/2000: 
a) di non essersi avvalso di piani individuali di emersione di cui all’art. 1-bis, comma 14, della Legge n. 383/2001 oppure di essersi avvalso di piani 1-bis, comma 14, della Legge n. 383/2001 ma che il periodo di emersione si è concluso entro il termine di presentazione delle offerte; 
b) di non trovarsi in alcuna delle condizioni di incompatibilità di cui all’art. 53, comma 16-ter del D. Lgs. n. 165/2001, nonché dell’art. 21, comma 1, del D. Lgs. n. 39/2013; 
c) l’insussistenza di situazioni ricadenti nell’art. 67 del D. Lgs. n. 50/2016; 
d) in caso di consorzi di cui all’art. 45, comma 1, lett. b) e c), del D. Lgs. n. 50/2016, il consorziato che eseguirà il servizio; 
e) di voler ricorrere o meno al subappalto, rendendo le dichiarazioni di cui al precedente punto 10; 
f) di accettare, senza condizione o riserva alcuna, tutte le norme e disposizioni contenute nella presente lettera invito e nello schema di contratto; 
g) di aver preso conoscenza e di aver tenuto conto nella formulazione dell’offerta delle condizioni contrattuali, nonché degli obblighi e degli oneri relativi alle disposizioni in materia di sicurezza, di assicurazione, di condizioni di lavoro e di previdenza ed assistenza in vigore; 
h) di avere nel complesso preso conoscenza della natura dell’appalto e di tutte le circostanze generali, particolari e locali, nessuna esclusa ed eccettuata, che possono avere influito o influire sia sulla esecuzione del servizio, sia sulla determinazione della propria offerta e di giudicare, pertanto, remunerativa l’offerta presentata; 
i) di avere effettuato uno studio approfondito della documentazione messa a disposizione dalla Stazione Appaltante; 
j) di avere tenuto conto, nel formulare la propria offerta, di eventuali maggiorazioni per lievitazione dei prezzi che dovessero intervenire durante l’esecuzione del servizio, rinunciando fin d’ora a qualsiasi azione o eccezione in merito; 
k) il presente appalto non è soggetto a contribuzione in favore di ANAC da parte dell’operatore economico. Si precisa che la domanda di partecipazione, in caso di raggruppamenti temporanei e consorzi ordinari costituendi, dovrà essere presentata da tutti gli operatori economici componenti il raggruppamento temporaneo o il consorzio ordinario. 
(ii) In caso di raggruppamenti temporanei o consorzi ordinari di concorrenti già costituti, i concorrenti dovranno presentare copia autenticata dell’atto costitutivo del raggruppamento temporaneo, del consorzio ordinario, da cui risulti il conferimento di mandato collettivo speciale con rappresentanza ad un operatore economico qualificato come mandatario, il quale esprime l’offerta in nome e per conto proprio e dei mandanti. 
(iii) Nel caso di raggruppamenti temporanei o consorzi ordinari di concorrenti costituendi, dovrà essere fornita apposita dichiarazione, redatta utilizzando preferibilmente il modello allegato alla presente lettera invito sub MODULO 2, che contenga l’impegno, in caso di aggiudicazione della gara, a conferire mandato collettivo speciale con rappresentanza al soggetto indicato come capogruppo, il rispetto della disciplina prevista dall’art. 48 del D. Lgs. n. 50/2016 e successive modificazioni. 

Si precisa che tale dichiarazione dovrà essere sottoscritta, a pena di esclusione, da tutti i componenti i raggruppamenti temporanei, consorzi ordinari e reti di imprese costituende; 
(iv) eventuale procura, in originale o copia autentica, nel caso in cui la presentazione dell’offerta avvenga da parte di procuratori; 

Contenuto della Busta - Offerta Economica 

Nella “Busta – Offerta economica” dovranno essere inseriti i documenti relativi all’offerta economica. L’offerta economica dovrà essere firmata digitalmente dal legale rappresentante del concorrente o da suo procuratore e dovrà contenere l’importo offerto per il servizio espresso il cifre e in lettere. In caso di discordanza prevale l’importo espresso in lettere; 
Ai sensi dell’art. 95, comma 10, del D. Lgs. n. 50/2016, nell’offerta economica è obbligatorio indicare, a pena di esclusione, il valore degli oneri della sicurezza aziendali sostenuti da ciascun operatore economico. 
L’offerta economica può essere predisposta utilizzando il modello allegato sub MODULO 3 alla presente lettera invito.

 
Criteri di valutazione e aggiudicazione 

Economicità ovvero il ribasso offerto sull'importo posto a base d'asta, ai sensi dell’art.95 c.4 lett.b del DLgs 50/16.

Si procederà ad aggiudicazione, a seguito della verifica degli accertamenti, ai sensi degli artt. 32 e 33 del D. Lgs. n. 50/2016. 

Soccorso istruttorio 

La Stazione Appaltante potrà richiedere la regolarizzazione di carenze di elementi formali della domanda ai sensi dell’art. 83, comma 9, del D. Lgs. n. 50/2016. 
In caso di inutile decorso del termine di regolarizzazione, il concorrente sarà escluso dalla procedura. 
Costituiscono irregolarità essenziali non sanabili le carenze della documentazione che non consentono l'individuazione del contenuto o del soggetto responsabile della stessa. 


Chiarimenti 

Se ritenuto utile per la presentazione dell’offerta, sarà possibile richiedere chiarimenti alla seguente mail: natura2000@parcoticino.it (Parco lombardo della Valle del Ticino) oppure al numero 02.97210217; 
Potranno essere presentate richieste di chiarimenti entro le ore 12.00 del giorno * 2020. 
Le risposte ai quesiti saranno comunicate via PEC a tutti gli operatori entro il termine ultimo di tre giorni prima dalla data di presentazione delle offerte ovvero entro il * 2020. 

Controversie 

Qualsiasi controversia relativa alla presente procedura di gara è devoluta al Tribunale Amministrativo Regionale per la Lombardia ex art. 119 e 120 cod. proc. amm. 

Ulteriori disposizioni 

Tutti i documenti presentati, a pena di esclusione, dovranno essere predisposti in conformità al D.P.R. 445/2000 e successive modificazioni ed integrazioni. 
La Stazione Appaltante può richiedere chiarimenti ed integrazioni alle dichiarazioni presentate ai sensi dell’art. 6 della Legge n. 241/1990, nonché procedere, in qualsiasi fase della procedura, ad accertamenti d’ufficio circa i requisiti documentati con dichiarazioni sostitutive. Qualora dagli accertamenti in questione emergano dichiarazioni false, si procederà, fatti salvi gli adempimenti previsti dalla legge penale, alla revoca degli atti eventualmente già adottati. 
Non sono ammesse offerte in aumento o condizionate. 
Ai sensi dell’art. 95, comma 12, del D. Lgs. n. 50/2016, la Stazione Appaltante potrà decidere di non aggiudicare la gara se nessuna offerta risulti conveniente o idonea in relazione all’oggetto del contratto. 
L’aggiudicatario sarà assoggettato agli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari ai sensi di quanto previsto dalla Legge n. 136/2010. 
La stipula del contratto avverrà nel rispetto di quanto previsto dall’art. 32, comma 9, del D. Lgs. n. 50/2016. 
Eventuali modifiche e/o integrazioni alla documentazione di gara saranno effettuate seguendo le medesime modalità di invio della presente lettera invito. 
Il Parco Lombardo della Valle del Ticino si riserva la facoltà di procedere all’assegnazione della fornitura del servizio anche nel caso in cui dovesse ricevere una sola offerta, qualora ritenga la stessa congrua rispetto alle esigenze e ai prezzi di mercato. 
Il Responsabile Unico del Procedimento è la dott.ssa Monica Di Francesco, contattabile ai recapiti indicati all’art. 1. 

Si allegano: 
 MODULO 1: domanda di partecipazione; 
 MODULO 2: dichiarazione raggruppamenti costituendi; 
 MODULO 3: offerta economica. 

Informativa ai sensi degli artt. 13 e 14 del GDPR 
“Regolamento generale sulla protezione dei dati” 
Ai sensi dell’art 12 Regolamento UE n. 679/2016 ("Regolamento relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali" - "GDPR"), si informa che: 
a) i dati saranno trattati per finalità connesse all’espletamento delle fasi di gara, nonché alla stipula e alla esecuzione del contratto; 
b) i dati saranno trattati con modalità manuali, informatiche e/o telematiche secondo le finalità suddette; 
c) il conferimento dei dati è necessario per partecipare alla gara; 
d) i dati potranno essere comunicati alle seguenti categorie di soggetti: concorrenti che partecipano alla procedura di gara e ad ogni altro soggetto che abbia interesse ai sensi della legge 241/1990. Potranno venire a conoscenza dei dati il personale dipendente/collaboratore della Stazione Appaltante; 
e) l’interessato potrà esercitare i diritti di opposizione previsti dall’art. 20 del Regolamento europeo, rivolgendosi al RUP; 
f) il titolare del trattamento dei dati è il Parco Lombardo della Valle del Ticino.

